

В Диссертационный совет 6D.КОА-004 при
Таджикском национальном университете
(734025, г. Душанбе, пр. Рудаки, 17)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Акрамова Азиза Акбаровича на тему: «Роль человеческого капитала в развитии национальной экономики (на примере Республики Таджикистан)», приставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория (общая экономическая теория)

Конкуренция между странами складывается на основе достижений в области научно-технического прогресса и темпах его развития. Поэтому большее развитие стали получать производственные товары, качество которых определяется достижениями предприятия в области науки и современных технологий. Конкурентное преимущество предприятий стали основываться на развитии человеческого капитала, опыте специалистов в различных отраслях науки, навыках специалистов, другими словами большое внимание стали уделять качеству человеческого капитала.

Роль человеческого капитала на этом этапе развития экономики является наиболее значимой, т.к. производственный процесс, процесс реализации продукции, послепродажное обслуживание основанные на новых технологиях всё в большей степени начинают зависеть от творческого потенциала работников, от их новых идей и подходов. В связи с этим важной задачей формирования и развития человеческого капитала являются: профессиональный уровень образования (знания в сфере экономики, психологии, социологии и др. смежные науки); сохранение накопленных человеческих производительных способностей к труду (опыт, навыки, умения), а также создание благоприятных условий для их дальнейшего совершенствования. Накопленный человеческий капитал представляет собой один из важных факторов развития экономики страны. Человеческий капитал - это совокупность врожденных способностей, набор приобретенных знаний, высокий уровень здоровья и качества жизни, высокий профессиональный опыт, мотивация к работе и хорошее чувство ответственности за полезные постановки цели и получение прибыли.

Судя по автореферату, автор подробно исследовал концептуальные подходы, структуру, факторы развития человеческого капитала и определил его влияние на социальное и экономическое развития государство. Полученные результаты позволили автору определить особенности формирования, взаимосвязь между количественными и качественными параметрами развития человеческого капитала. Предложена система мер государственного воздействия к эффективному росту уровня человеческого капитала.

Дискуссионные вопросы и замечание по автореферату:

1. Можно было указать, по каким направлениям были затронуты исследования отечественных ученых которые занимались человеческим капиталом.

2. В автореферате не был показан удельный вес человеческого капитала в отдельных регионах Республики Таджикистан.

Тем не менее, это и другие замечания, имеющиеся в работе, не имеют принципиального характера, не снижают ценности рассматриваемого автореферата и не влияют на полученные автором результаты.

В целом, судя по автореферату, диссертация Акрамова Азиза Акбаровича на тему: «Роль человеческого капитала в развитии национальной экономики (на примере Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01-Экономическая теория (общая экономическая теория), представляет собой законченную научно - исследовательскую работу на актуальную тему. Исследование выполнено на высоком научном уровне и соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а автор заслуживает искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий отделом

демографических исследований

Институт экономики и демографии НАНТ, к.э.н.

Субхонов А.И.

Подпись заведующего отдела демографических исследований ИЭД
НАНТ Субхонова А.И. заверяю

Старший инспектор по кадрам



Курбонов Э.Т.